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Hirdetések és nyílttéri ozikkek dija előre fizetendő«

Az uj évnegyed.
Brassó, junius 30.

Az alábbi czikket azzal az aláza- • 
zatos kéréssel vezetjük be, méltóztas- | 
sanak azt kegyes figyelmükre méltatni. 
Azt akarjuk ebben a czikkben ismétel
ten bizonyítani, hogy a „Brassói 
Lapok* megérdem’i a közönség hat
hatós támogatását. Megérdemelte azt 
munkájával a múltban, ki fogja azt ér
demelni a jövőben is. A ki figyelemmel 
kisérte a „Brassói Lapo k“-nak, 
mint napilapnak kétéves küzdelmét, 
irányát és törekvéseit, az bizonyára 
nem táplál kétséget az iránt, hogy vál
lalt kötelességeinket híven teljesítettük.

A «Brassói L a p o k > eleitől 
fogva hü tükre kivánt lenni Brassóme- 
gye magyar társadalmi és politikai éle
tének. Ennek az életnek egyetlen moz
zanata sem maradt előttünk sem isme
retien, sem feldolgozatlan. A tényeket 
mindenkor hűséggel regisztráltuk, sok
szor, ha kellett, tárgyilagos kritikával 
bíráltuk, sem hiányait, sem érdemeit 
el nem hallgattuk. Az események köz
lésében a zsurnalisztikái gyorsaság min
den eszközével dolgoztunk, csakhogy

a közönség azonnal tájékozva legyen 
a fölmerült kérdésekről. Egyetlen ne- 
v^z^tes mozzanata nem volt társadalmi 
élétíinknek, a melyről gyors, hü és ki- 
mefitő tudósítást ne közöltünk volna.

Az országos és nemzetiségi poli
tika nagy kérdéseit mindenkor az ak- 
tuálitás medrében, igaz közvetlenséggel 
és hazafias készséggel fejtegettük. La
punknak úgyszólván minden számában 
jól megirt, tartalmas czikkeket közöl
tünk a lefolyt kormány válság, a kiegye
zés s egyéb aktuális eseményekről. A 
megsértett magyarság jogait a legeré
lyesebben védelmeztük, a harczban a 
magyarság lobogóját lengettük s egyet
len olyan pozicziót fe’ nem adtunk, a 
mit védelmezni volt hivatásunk.

A jó lelkiismeret nyugalmával hi
vatkozhatunk arra, hogy mint napi
lap úgy a politikai és társadalmi esz
mék szolgálatában, valamint a zsurna
lisztikái hírszolgálat tekintetében mit- 
dennemü versenyt fényesen kiáltottunk. 
A nemzeti politikában a hatalmas sza
badéi vüpárt programmja, a nemzetiségi 
politikában a hajthatatlan hazafiság és 
a fajgyűlöletet kíméletlenül támadó erély 
és elszántság, a helyi események re

gisztrálásában a közvetlen híradás és a 
minden mozzanatra kiterjedő figyelem 
illuzióríussá tett minden olyan vállalko
zást, mely a ,Br a s sói La p o k“-at 
szent czéljaitól visszatartani s a közön
séget tőlünk, zászlónktól, a magyarság 
és hazafiság szent lobogójától eltéríteni 
igyekezett.

Az uj évnegyed küszöbén Ígérjük 
a közönségnek, hogy erőnket a jövő
ben még fokozni fogjuk s a „Bras
sói Lapo k“-nak mint a magyarság 
védelmére és szolgálatára hivatott or
gánumnak egyedüli jogosultságát még 
inkább megbizonyitjuk. Erőink szétfor- 
gacsolásával, jól tudja mindenki., sem 
egyesek, sem a köz nem nyerhetnek. 
Erőink egyesítése s a magyarság egy
ségének külső kidomborítása azonban 
jelentékenyen előmozdítja törekvéseink 
sikerét. A ki ennek az egységnek, ha
mis és ma már tartalmatlan jelszavak 
alatt útjában áll, csupán önző és sze
mélyes czélokat, de igaz magyar ügyet 
nem szolgálhat s igy nem szolgálhatja 
a közönség érdekeit sem.

A „Brassói Lapok* azonban 
ép ezt a közérdeket akarja és fogja szol-

i „Brassói Lapor tarczája.
A hideglelés.

A. „Bruaói Lapok“ erdeti tárczája.

Még ma is él, ha meg nem halt híres 
K. városában tekintetes Viskiháty Mátyás 
János Ferencz ur, a ki pracdikátumaiuak 
ilyetén hátul viselésén 1 ívül számos egyesü
letnek, hivatalnak, társaságnak és szövetke
zetnek viselte páitoló, alapitó s a jó ég 
tudja miféle bizottsági tagságait tisztességgel, 
közmegelégedésre; ezeken kívül pedig az 
ősi város árvaügye is ő reá lévén bízva, 
föltehető, hogy — Viskiháty Mátyás — 
János Ferencz ur nem volt ama bizonyos 
legyek ütögetője saját becses lábszárán, ha
nem igen is derék, szorgalmatos, tekintélyes 
úriember, a kinek pár szász holdnyi földi 
javaihoz csak egy kis élűiről való praedika- 
tum lett volna szükséges, hogy hivatalosan 
nemes is legyen.

Mar nem tudom egész bizonyosan, 
hogy az árvaügyeknél is mint elnök avagy

ülnök szerepelt-e, annyi azonban áll, hogy 
a városházánál árvaügyekben dolgozott, s 
ismerősei nem is egyszer évődtek vele, hogy 
az árvák ügyein kívül az özvegyek javainak 
előmozdításán is erősen láradozott.

Ilyféle állítást azonban Matyi bácsi 
rosszakaratú ráfogásnak deklerált s erélye
sen kikérte magának a fogalmak ilyetén 
összezavarását. 0 mindenekelőtt gyöngéd 
s ivü emberbjrát, a ki ép ez okból hatá
rozta el magát élete végéig özvegyen ma
radni, nehogy egykoron népes családja el
vonja öt legszentebb kötelességeinek teljesí
tésétől.

És voltaképen mi különös is lett volna 
abban, ha Matyi bácsinak voltak vala ösme- 
retségei némely özvegyekkel, azért ő csak 
úgy szerette a neveletlen árvákat, mint a 
hogyan rajtok kívül csak még — az asztal
társaságokat. Ez oldalról tehát teljesen meg 
lehettek nyugodva a kedélyek, ellenben 
nagy megdöbbentést keltett, hogy Matyi 
bácsi lemond valamennyi tiszteletbeli tagsá
gairól és elnökségeiről. Hasztalan volt min
den rábeszélés és deputáczió, az öreget nem

lehetett kapaczitálni, úgy hogy a «Mindent 
a szegényekért» czimü asztaltársaság csak
hamar be is adta a kulcsot.

És e nevezetes ténynek egy árván 
maradt kis leány-rokona volt az oka. A 
szegénykének anyja hosszas betegeskedés 
után most halt meg, nem hagyva egyebet 
hátra, mint egy levelet, melyben kéri gyer- 
mek-szeretetéről híres rokonát, venné párt
fogásába az ő kis árváját.

Az öreg ur azonnal útra kelt s pár 
nap múlva már magával hozta a kis Etel
kát, azzal az elhatározással, hogy leendő 
élet ét minél kellemesebbé fogja tenni.

Nem is volt a leánykának olyan kí
vánsága, a mit az öreg nem teljesített volna.

így múlt az idő, de az öreg ur élete 
sorjában mi sem változott, csupán a kis 
árva nőtt, szépült évről-évre; már-már fiatal 
emberek is kezdték kerülgetni a házat, de 
bizony ezeket az ábrándos s kissé hideg 
természetű leány semmibe se vette s 

regényes gondolatokkal csúfolt fejecskéje 
inkább holmi földöntúli lovagokkal bíbe
lődött.
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gálni s ennek a törekvésnek támogatá
sára kérjük a hazafias magyar közön
séget.

Belföld,

Brassó, jun. 30.
Széli Kálmán bécsi utazása az ország- 

gyűlés elnapolása tárgyában a koronának 
teendő előterjesztéssel van összefüggésben. 
A pénzügyminiszter bécsi útja pedig a szesz 
kontingensre vonatkozó törvényjavaslattal van 
kapcsolatban.

A képviselőhöz érdemleges tanácskozá
sainak elnapolása a jövő csütörtökre vár
ható.

A börseadó törvényjavaslat egyik leg
első tárgya lesz a képviselőház tanácskozá
sainak az őszi ülésszak megnyitása után.

Jászberény városa, melynek Kossuth 
Lajos díszpolgára volt, megfestette arczké- 
pét, melyet nagy ünnepélyességgel julius 
10-én lepleznek le.

Popini Albert a temesvári piarista-rend 
tagja, a magyar nyelv és irodalom tanára, 
kilép a piarista-rendből és a nyíregyházai 
evangélikus gymnasiumnak lesz tanára s nem
sokára megházasodik.

Az oroszházai Ifjúsági Egyesületnél tíz
ezer forintos sikkasztásnak jöttek a nyo
mára.

Lelesz községben a napokban nagy tűz 
pusztított. A tűz a zsinagógával együtt 12 
házat hamvasztott el, egy ötéves gyermek 
pedig szénné égett.

Külföld.

Brassó, jun. 30.

A király jövő|hétfőn valószínűleg Ischlbe 
utazik.

Báró Appel, a szolferinói hős junius 
24-én táviratot kapott, melyben a király üd
vözölte legkegyesebben a szolferinói csata 
40-ik évfordulóján.

Talliani bécsi nunczius állapotában, ki 
agyvérzüléstől megbetegedett, változás nem 
állott be.

Schönborn prágai kardinális temetése 
alkalmával több helyen veszedelmes pánik 
támadt.

A törők szultán vejének, Naureddin pa
sának azt a jogot adta, hogy gyufa-adót 
szedjen.

A spanyolországi zavargások egyre 
tartanak.

Dreyfus hajója éjnek idején és oly he
lyen fog kikötni, a melyet mindenkitől el 
fognak zárni. Mihelyt D'eyfust a czellájáhcz 
szállították, azonnal megadják az újságoknak 
a szükséges fölvilágos’tásokat.

Kérelem.
Tisztelettel felkérem az Emke bras- 

sóvármegyei választmányának tagjait, 
hogy esedékes vagy hátralékos tagsági 
dijaik befizetését a választmány, illető
leg a közelebbről megtartandó közgyűlés 
további intézkedéséig, P a p p Ferencz 
bútorkereskedő ur, mint ideiglenes pénz
tárnok kezéhez teljesíteni méltóztas- 
sanak.

Honfiúi üdvözlettel
Brassóban, 1899. junius 30-án.

Dr. Vájná Gábor, 
a vál. elnöke.

Szinibérlök figyelmébe.
A szinibérlök értekezletének meg

állapodása folytán tisztelettel felkéret
nek azon szinibérlő urak, a kik a le
folyt szinniidényre kibérelt helyeiket a 
jövő sziniidényre is megtartani óhajt
ják, hogy ezen óhajukat a „Brassói 
Lapok“ nyomdájában a f. hó utolsó 
napjának esti 6 órájáig bejelenteni és

ugyanakkor ott az uj bérleti aláírási 
ívre nevüket bejegyezni szíveskedjenek, 
mert ellenkező esetben helyük meg- 
ürültnek fog tekintetni és esetleg más 
jelentkezőnek fog átengedtetni.

HÍREK

Brassó, jun 30.

— Lapunk olvasóihoz ! Jú
lius elsejével uj előfizetés nyílik la
punk ra.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára 
helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

egész évre . . . 10 frt — kr. 
fél évre .... 5 frt — kr. 
negyed évre . . . 2 frt 50 kr.

Az előfizetési pénzek legczélsze- 
rübben a „Brassói Lapok“ kiadóhiva
talába : Brassó, Kapu-utcza 60. sz. a. 
kü’dendők.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügy
miniszter Szabó Antal brassói II.- od 
osztályú adóhivatali ellenőrt, állomáshelyén 
való meghagyása mellett, I. osztályú adóhi
vatali ellenőrré nevezte ki.

— Nyilvános köszönet. A brassói r. 
k. főgymnásium igazgatósága őszinte köszö
netét nyilvánítja mindazon úrnőknek és urak
nak, kik a f. hó 24-én megtartott ifjúsági 
matiné alkalmából felülfizetni szívesek voltak. 
És pedig : Dömjén Zoltánná, Özv. Kollárné, 
Zágoni Lajosné úrnők, továbbá Bundialek 
Ferencz, Ferenczy Albert, Lázár Gerö, Má
tyás Izrael urak és N. N. á 50 kr.; Ga- 
bonyi Vilmos, Dr. Kovács Áron, Dr. Ot- 
robán Nándor, Rombauet Emil urak és 
N. N. ái frt.; ft. Balogh József ur ifrt 50 
kr ; Vájná Gábor dr. ur 2 irtot. Az „O r i- 
e n t“ szálló igazgatósága pedig díjtalanul 
engedte át a nagytermet. Ugyancsak itt 
említjük fel, hogy Verzár István ur 2 frtot,

Matyi bácsi azonban sokkal jobban 
szerette volna, ha az ő Etelkája faképnél 
hagyja lovagjait és a szomszéd Kerekes 
Bertalan udvarlását fogadja el, a ki gazdag 
és világlátott iparos volt. De hát hiába, most 
késő volt kiverni a leány fejéből a regényes 
gondolatokat, melyek mintegy természetes 
folyományai voltak annak a helytelen neve
lési rendszernek és annak a ferde viszony
nak, mely a Matyi bácsi életmódja s a leány 
gondolatvilága között létezett.

Mint telivér agglegény azt hitte, hogy 
tökéletesen eleget tett emberbaráti buzgal
mának akkor, midőn a gyermeket örökbe 
fogadta, annak nevelését rábízta a tanítókra, 
ő maga pedig szorgalmasan eljárt a «Fehér 
denevérbe», hol a hajnali órákig mulatott 
barátaival. Ilyenkor aztán gyakran megesett, 
hogy virágos kedélyhangulatban térvén haza, 
Etelkát még ott találta a zongora vagy 
könyvei mellett. Szólni azonban soha sem 
mert a leánynak, legfeljebb a gazdaasszo
nyának tett szemrehányásokat, miért hagyja 
oly sokáig fennt Etelkát. Több se kellett! 
A vén gazdasszonynak csak úgy pörgött a 
nyelve : hogyan is kívánhatja a tekintetes 
ur, hogy ő parancsoljon a kisasszonynak, 
meg aztán mit is csináljon a szegényke, 
csak nem társaloghat vele, a tudatlan öreg 
asszonynyal, a ki a libákon és a káposzta

savanyításon kívül egyébről sem tud beszélni. 
Bizony ilyen körülmények között úgy segít 
magán a jó lélek, hogy neki ül a zongorá
nak vagy a könyveknek, s addig játszik 
vagy olvas, mig végre kimerültén egy ültő
helyében elalszik.

Matyi bácsi tágra nyilt szemekkel hall
gatta gazdasszonyát, s elhatározta, hogy 
nem megy többé a «Fehér denevérbe«, ha
nem igenis itthon fog ülni az ő Etelkájával. 
Egyáltalán máskép fogja ő berendezni éle
tét, sőt a hivatalától is leköszön, hogy a 
nappalt is mellette tölthesse. Estére kelve 
azonban Matyi bácsi mást gondolt s megint 
csak elment a korcsmába, hol illő komoly
sággal fejtegette, hogy bár családi körül
ményei akként alakultak, hogy neki otthon 
kellene ülnie, mégis, engedve a mindenfelől 
nyilvánuló óhajtásnak, egy darabig még 
megmarad a köz-és asztali ügyek veze
tésénél.

Matyi bácsi ezen, isten tudja már ha- 
nyadszori kijelentését a társaság lelkes öröm
mel fogadta ; egyebekben maradt minden a 
régiben.

Történt azonban, hogy Etelka egy
szerre csak nagyon megbetegedett, úgy, 
hogy a teljesen kétségbeesett Matyi bácsi 
komolyan aggódni kezdett, hogy ennek 
még a halál is lehet a vége. Jaj, miért is

nem vigyázott jobban a leányra, a ki bizo- 
• nyosan nagyon meghütötte magát.

Lelkendezve hivatta egyik orvost a 
másik után, kétségbeesve kérdezősködvén, 
nem hal-e meg a leány.

— Persze, hogy nem — mondották az 
orvosok — hiszen az egész baj nem egyéb, 
mint makacs meghűlés, a mely azonban 
nem veszedelmes s pár nap múlva tökéle
tesen el fog múlni.

De Matyi bácsi legkevésbbé sem nyu
godott meg, s most már éjt-napot egygyé 
tett, hogy a kedves beteg ágya körül le
hessen. E válságos napok alatt tanulta meg- 
ösmerni, hogy mije ő neki ez a leány, a ki 
nélkül most már egész élete csupa haszon- 
talanság volna, s nem győzött elég szemre
hányást tenni magának, a miért volt szive a 
kedves gyermeket annyira magára hagyni. 
De vádolta legfőképpen valamennyi asztal- 
táltársaságot és megfogadta — de most 
már igazán — hogy soha feléjük se megy. 
Hogy pedig ezen fogadalmának nagyobb 
foganatja legyen, nyomban megszerkesztette 
a mindenféle elnökségekről, örökös tiszte
letbeli és bizottsági tagságokról való szent 
és visszavonhatlan lemondását s nagy mér
gesen alá kanyarintván nevét, kívánta, hogy 
az irat azonnal rendeltetési helyére jusson.

Időközben Etelka fölépült, s eddigi



3. lap. BRASSÓI LAPOK 146 szám

Macza Albert ur pedig 5 frtot adományo
zott az ifjúsági segitöegyesület javára Fo
gadják mindezen adakozók és jótevők őszinte 
köszönetünk és hálánk kifejezését! — Az 
igazgatóság.

— Évzáró ünnepélyek. A brassói róm. 
kath. tőgymnásium múlt szerdán d. u. 4 
órakor tartotta meg évzáró ünnepélyét, 
nagyszámú közönség jelenlétében. Az ün
nepély műsora 10 pontból állott. C z i n e g e 
István h. igazgató megnyitó beszédén kívül 
volt ének, két rendbeli szavalat, zene. Az 
érettségit tett ifjak nevében Wo 11 János 
mondott búcsúbeszédet. A bizonyítványok 
és értesítők kiosztása tegnap reggel történt 
meg. — A brassói m. kir. állami főreálisko- 
la tegnap délelőtt 9 órakor tartotta évzáró 
ünnepélyét az intézet tornatermében, ahol 
szép közönség is gyűlt össze. Az ünnepély 
a Szózat elénéklésével kezdődött, majd 
Rombauer Emil kir. főigazgató meleg, 
szivhez szóló beszédet intézett az ifjúsághoz 
a kötelesség teljesítés magasztos munkájára 
szólítván fel őket. Beszéde kapcsán a juta
lom-könyvet osztotta ki, majd az érettségit 
tett ifjakat üdvözölte meleg kézszoritással. 
Ezek nevében Balogh Miklós mondott 
hatásos búcsúbeszédet. Most az ifjúsági ének
kar T e u t s c h Gusztáv érettségit tett 
ifjú ügyes vezetése mellett még egy hazafias 
dalt adott elő s ezzel a szép ünnepély 
véget ért.

— Hegyessy Mari, a Nemzeti Színház 
művésznője, julius 8-án J eszenszky 
Dezső színigazgatóval s M á t r a y Gyula 
művezetővel vendégkörutra indul s Erdély 
nagyobb városait utazza be, úgymint 
Brassó, Szeben, Sepsi-Szent-György, 
Tusnád, Élőpatak, Kézdivásárhely, Gyergyó- 
Szent- Miklór, Borszék, Maros -vásárhely 
stb. A művész-gárda 18 jeles tagból van 
összeállítva.

— Német dalestély. A brassói (szász) 
férfi dalegylet Lassel Rezső karnagy veze
tése alatt, a női-kar és az 50. gy. ezred ze
nekarának közreműködésével holnap — szom
baton — este a Lövölde-helyiségében dal

szokásától eltérőleg kérte az öreg gazdasz- | 
szonyt, engedné meg neki, hogy egyben- 
másban segítségére legyen, mert ezután ám 
ő akar gazdasszonykodni, mely kijelentésen 
Borcsa néni annyira elcsudálkozott, hogy 
szinte beleszédült s első ijedtségében csak a 
levesmérő-kanalat tudta a leány kezébe 
nyomni, s aztán hanyat-homlok futott gaz
dájáért, hogy ez is saját szemeivel és fülei
vel győződjék meg a csudáról.

Etelka pedig ép oly szakértelemmel 
kezelte a kanalat, mint akár a zongorát, s e 
perczben jó ösztöne megsúgta neki, hogy 
azzal okoz bátyjának legnagyobb örömet, 
ha szakítva szentimentális gondolataival, a 
regényolvasás és klimpirozás helyett a sok
kal prózaibb, de annál hasznosabb házi dol
gokat fogja kultiválni, mi a nyakas régi 
magyar szokásoktól el nem térő Matyi 
bácsi temperamentumával határozottan job
ban megegyezett, mint Beethoven legreme- 
kebb symphoniái.

Számításában nem is csalódott s mikor 
Matyi bácsinak délben feltálalta a saját főzte 
ebédet, az öreg majd kiugrott a bőréből s 
öröménél most már csak az lett volna na
gyobb, ha a derék Kerekes Bertalan is ehe
tett volna velük egy tálból.

«

estélyt rendez. A műsor 9 pontból áll s 
annak végeztével táncz következik.

— Tanügyi kinevezés. A vallás és köz
oktatásügyi m. kir. miniszter V a s s Mártha 
okleveles polgári iskolai tanítónőt Hosszufa- 
luból a magyar-óvári állami polgári leányis
kolához nevezte ki.

— A tatrangi «Emke olvasókör« f. hó 
25-én megtartott juniálisa alkalmából felül
fizettek : Dr. Adorján Jenő 50 kr. N. N. 30 
kr. N. N. 20 kr. Balogh Sándor 50 kr. Kiss 
Árpád 50 kr. és Deák Sándor 50. Úgy a 
felülfizetőknek, mint a jelenlevőknek a tá
mogatásért köszönetét nyilvánítja a ren
dezőség.

— Szinielöadás Hétfaluban. A Hét
faluban lakó és ott nyaraló ifjúság jótékony- 
czélu műkedvelő előadásra készül. Tervbe 
vették ifj Herrman Antal két felvonásos vig- 
játékának előadását.

— Német gyártelepítés Erdélyben. 
Ezen czim alatt a ma érkezett fővárosi la
pokban a következőket olvassuk : „A szász 
központi bizottság, mely dr. Wolff Károly 
elnöklésével egybegyült, azzal a kérdéssel 
foglalkozott, hogy német nagyiparosok Er
délybe telepittesenek és elhatározta, hogy a 
községekben oda fog törekedni, hogy agyá
rak felállítása czéljából községi területeket 
ingyen átengedjenek, vagy legalább a tel
keknek ipari czélokra való megszerzése 
megkönnyittessék : a közönség és a pénz
intézetek szintén lehetőleg támogassák az 
ipartelepek felállítását.“

— Áthelyezés. A vallás és közokta
tásügyi m. kir. miniszter Polgár József 
togarasi áll. polgári iskolai rendes tanítót a 
zólyomi áll. polgári iskolához helyezte át.

— A primadonna válópöre. Megírtuk 
annak idején, hogy V1 á d Gizella, a Magyar 

: Színház primadonnája, válópört indított a 
férje, Deák Péter vidéki színigazgató ellen. 
Hiába szólította fel a törvényszék Vlád Gi
zellát az életközösség helyreállítására, hiába 
volt minden békéltetés. A primadonna a tör
vényszék előtt kereken kijelentette: «Nem 
szeretem az uramat, elválok tőle!» A tör
vényszék ezt a kijelentést ugyan nem fo-

Pár évvel ezután egy kis társaság ült 
együtt Kerekes Bertalan csinos kertjében 
egy dúsan megterített asztalnál. Az asztal
főn, mint kiérdemült asztaltáRársasági elnök 
most is az öreg Matyi bácsi ült, éppen 
nagyban magyarázgatva a vármegye ügyét- 
baját, alig véve észre a fiatal, egészségtől 
duzzadó, gyönyörű asszonyka serény kinál- 
gatását.

Egyék már, kedves Matyi bácsi ebből 
az almásból. Tudja, ez éppen olyan, mint a 
mit akkor főztem, mikor a betegségemből 
felépültem, s a melyről azóta mindig azt 
tartja Matyi bácsi, hogy abba a paradicsom
beli almák valamelyikéből kellett beleke
rülni.

Matyi bácsi szeretetteljesen pillantott 
Etelkára, majd felkiáltott:

— Sohse hittem volna, hogy egy kis 
almás leves, meg kis betegség ilyen jóra for
dítson mindeneket.

gadta el váló-oknak, s csak akkor mondotta 
ki a válást, a mikor Deák Péter hűtlen 
e 1 h a g y á s czimén kérte a házasság felbon
tását. A kir. ítélőtábla helybenhagyta a tör
vényszék ítéletét s Asztalos Aba bíró elő
adása mellett a kir. Kúria is végleg elválasz
totta a feleket.

— ZajzÓnban a fürdőidény holnap ju
lius hó 1 én veszi kezdetét. Az alkalomból 
időszerűnek tartjuk a t. közönség tudomására 
juttatni, hogy a rendes postai személyszállí
táson kívül még egy omnibusz is fog na
ponkint közlekedni Zajzon és Brassó kö
zött. Zajzonból reggel 7 kor, Brassóból pe
dig d. u. 4 kor indul. Azonkívül a zajzoni ré
gi postahivatalnál minden alkalommal kész 
kocsi fog állani a nagy közönség rendelke
zésére.

— Szállítások. A brassói kereskedel
mi és iparkamara irodájában az érdekeltek 
által a következő pályázati hirdetmények 
tekinthetők be : A cs. és kir. 12. hadtest 
nagyszebeni intendanturájának, széna, szal
ma és tüzelő anyag, továbbá a m. kir. ko
lozsvári VI. kerületi parancsnokságnak ter
mény és anyagjárandósági czikkek, végül a 
m. kir. államvasutak gépgyára igazgatóságá
nak kenő és égő repczeolaj szállítására vo
natkozó pályázati hirdetményei.

— Ménló vásárlás. A földmivelésügyi 
m. k. miniszter felhívja mindazon tenyésztő
ket, kiknek birtokában három és félévet be
töltött, de a nyolczadik évet még megnem 
haladt korú ménló van és azt eladni óhajt
ják, hogy ebbeli szándékukat annak kitün
tetésével, hogy a ménló, mely vármegyében 
mely városban, községben vagy pusztában 
áll, továbbá az eladási árt is (50 kros bé- 
lyeggel ellátott beadványban) legkésőbb f. 
évi augusztus hó 10-ig jelentsék be. 165 cen
timéternél alacsonyabb mének tekintettel a 
méntelepekben már meglevő anyagra, nem 
vásároltatnak, kivéve, ha az egyed kitűnő 
minősége a megszerzést kívánatossá teszi. A 
megvásárolt mének vételára csak 1900 évi 
január hó első felében fog azon m. kir. adó
hivatalnál kifizettetni, melyet az eladó a vá
sárlás alkalmával kijelölend.

— A Magyar Hírlap julius elsején uj 
félévet nyit meg. A tizennyolczadikat. Jog, 
törvény s igazság volt eddig a hármas jel
szó, a melyért küzdött. E szent háromság 
uralomra juta áért harczolt fennállása óta. 
Ezentúl pedig fő feladata lesz az ellenőrzés' 
Hogyan hajtják végre mindazt, e mi e hár
mas jelszóhoz tartoJk. Ezt tartja szemmel 
szakadatlanul. Mindent a közügyért. Ez a 
Magyar Hírlap lelkes törekvése, melynek 
elejétől Fenyő Sándor a szerkesztője. Poli
tikai iníormácziói a legalaposabbak. Szépiro
dalmi része elsőrangú. Hírszolgálata pontos. 
Jókai Mór, a legnagyobb magyar író, most 
az uj félévben gyönyörű hosszabb elbeszé
lést kezd meg a Magyar Hírlapban. Az uj 
félévben kapják meg az előfizetők a díszes 
albumot is. Teljesen ingyen mint rendesen. 
Tolstoj remek uj regényét, a mely most 
folyik a lapban,, az uj előfizetőkhöz kölön 
levonatban juttatja el a kiadóhivatal. A ma
gyar Szalon czimü pompás szépirodalmi 
folyóiratot jóval olcsóbban kapják a Magyar 
Hírlap előfizetői. Ép igy a Kis Világ czimü 
képes gyermeklapot, s a díszes Franczia 
Divatlapot, mely feltűnést kelt mindenfelé. 
A Magyar Hírlap előfizetési ára negyedév
re 3 kt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Előfi
zetni bármely naptól kezdve lehet. A kiadó
hivatal s a szerkesztőség az V. kér. Hon- 
véd-utcza 4. szám alatt van.
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Seidel-féle czukrázdában 10333 899. szám.

Hirdetmény.
jövő vasárnap és minden következő

vasárnapoRon
melegházból vett friss ananászból készült

Ananász fagylalt
lesz, melyből fél adag 10 kr. vanília, eper vagy kávéval 15 kr. 

fél adag ananasz nélkül 6 kr.. egész adag 12 kr.
230 (1—2)

800(^899 szám. Felhívás.
Hogy a czenken, nevezetesen a kanyar utak tiltott rövidí

tése következtében kövek leguritása által beállható szerencsét
lenségeknek—mint ez a f. hó 11-én történt — eleje vétessék, 
indíttatva érezte magát az alólirt városi tanács, a czenken levő 
járt utak rövidítését súlyosbított büntetések mellett megtiltani 
és egyúttal intézkedés tétetett, hogy az utakról a szabadon .he
verő kövek eltakarhassanak és több intőtábla állittassék fel

Ennek következtében felhivatik a t. ez. közönség szigorú 
büntetések ellenében a „czenken levő járt utakat a fel- és le 
menésnél el ne hagyni *és arra vigyázni, hogy az utakról kövek 
lene guritassanak, nem különben saját érdekében minden ez ellen 
vétőt lehetőleg figyelmeztetni, esetleg pedig a városi kapitány
ságnál vagy az itteni cs. és kir. állomas-parancsuokságnál fel - 
jelenteni.

Brassó, 1899. évi május hó 15-én. A városi tanács.
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Gummi elsőrendű gyártmány 
Halholyag kiváló finom minőség 
Capottes americana (rövid) . .
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cs. és kir. orvos sebészeti és mü kötszer gyáros 
BUDAPESTEN, (Alapittatott 1878.)

IV., Koronaherczeg-utcza 117. 432 (
Árjegyzék ingyen és bérmertve.
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elsőranguforvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint a legmeg
bízhatóbb kés feltétlenül ártalmatlan óvszer urak és hölgyek 

számára.
Ara tuczatonként eredeti párisi csomagolásban:

Gyűjtemény uraknak igen czélszerüen dobozok 
bán összeállítva.................................3,

suspensorium...................................................0. 50
Párisi női szivacsok (Safety-Sponges). . . 2.
Irigator teljesen felszerelve...........................1.80 ö.
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Men- 

zinga tanár szerint.................... 1.80 2.0 —
Vezető hozzá külön . . •................... 1.5—

Diana-öv<-, szab, havi baj elleni köt. 3,50 5.50 
(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)

Megrendeléseket pontosan és discréten eszközöl;

A városi fogyasztási adópótlékoknak 1899. évi julis hó 1- 
étől kezdve leendő beszedése tárgyában.

Ezennel köztudomásra hozatik, hogy a magas m. kir. bel- 
ügyministerium egyetértőleg a m. kir. pénzügyministor ur ő 
Nagy méltóságával a városi képviselőtestület 1899. évi junius 
hó 3-án tartott ülésében az 1899. évi VI. t. ez. értelmében meg- 

I határozott városi logyasztási adópótlékoknak beszédését az 1899 
évi junius hó 21-én 64172[IIL. szám alatt kelt rendeletével 1899 
évi julius hó 1-étől kezdve további rendeletig az alábbi díjsza
bás szerint jóváhagyta.

E szerint az 1899. évi julius hó 1-étől kezdve a városi jö
vedéki hivatal, illetve a városi vágóhídi kezelőség részéről be 
fog szedetni.
1. bor után hektoliterenként 2 kor. 54 fül.
2. bormust és özeire után hektoliterenként 1 kor. 90 fill.
3. gyümölcsmust után hektoliterenként 80 fill.
4. ökrök, bikák, tehenek és egy évet meghala

dott borjukért darabonként 2 kor. 52 fill.
5. egy éven aluli borjukért darabonként 42 fill.
6. juhok, berbécsek, kosok, kecskék, kecske bakok

slb.-ért darabonként. — 16 fill.
7. bárányok, kecskeollók és malaczokért drbként — 10 fill.
8. süldőkért 6—20 kgrammig — 30 fill.
9. 20 kgr. felüli sertésekért különbség nélkül — 62 fül,
10. hús, szalámi, szalonna, kolbász, húskonzervek

stb.-ért 10Ü kgrammonként — 94 fill.
11. szeszes folyadékokért, melyek foktartalma a 100 

fokú szeszmérővel megállapítható, hektoliter 
fokonként. — 10 fill.

12. oly szesztartalmu italok és folyadékokért, 
melyek alkoholtartalma a 100 fokú szesz
mérő vei nem állapítható meg, literenként — 08 fül.
A fogyasztási adópótlékok beszedése a vágó- és leszúrni 

való marhak, valamint a más féle húsok után, melyeknek meg
vizsgálása a városi állatorvos által a városi vágóhídon eszkö
zöltetik, a városi vágóhídi kezelőség részéről történik.

Adóköteles czikkek tulajdonosai a városi jövedéki hivatal 
részéről egy bejelentési lapot kapnak, a melybe az adóköteles 
czikkek készletét, úgy mint az 1899. évi julius hó 1-én tényleg 
létezni fog, azoknak utólagos megadóztatása végett lelkiisme
retesen mennyiség, illetve súly szerint bevezetni tartoznak, mivel 
azon esetekben, midőn az adóköteles czikkek az 1899. évi jul. 
hó 1-én megvolt készleteinek a városi jövedéki hivatal részéről 
foganatosítandó ellenőrzései alkalmával helytelen, azaz kevesebb 
mennyiségek bejelentése constatáltatnék, a helytelen bejelentés 
mint az adóköteles czikkek tulajdonosa által elkövetett adó 
röviditésjog megbüntettetni. A bejelentési lapok az adóköteles 
feleknél 1899. évi julius hó 1-én megjelenő városi jövedékhi
vatal közegeknek átadandók.

Likör-készitők a szesznek likőrré való átváltoztatása előtt 
kötelesek esetről esetre a kitöltendő ebbeli bejelentési mintát a 
városi jövedéki hivatalban átvenni.

Adóköteles czikkeknek oly országokba való kivitelénél, 
melyekre az 1899. évi VI. t. ez. határozmányai nem terjednek 
ki, a befizetett városi fogyasztási adópótlékok minden kivitt 
mennyiség után a félnek a város részéről visszatérittetnek, a 
belföld területére való kiviteleknél azonban csakk akkor, ha a 
mennyiség többet mint 25. litert és bornál többet mint 56 litert 
teszen ki. — A városi fogyasztási adópótlékok beszedése eset
ről, esetre történik, miért is az adóköteles felekkel az adópót
lékoknak átalányban vagy havi elszámolás utján való fizetésére 
nézve egyezkedés nem jöhet létre.

Az adóköteles felek részéről a fizetési kötelezettségre 
nézve kívánt minden felvilágosítás a városi jövedéki hivatal
ban nyerhető.

Brassó, 1899. évi junius hó 27-én.
A városi tanács.

Erdélyi természetes borok!

IIA borfogyasztó t közönség különös figyelmében
Kedvező bevásárlásaim folytán azon kellemes helyzetben vagyok,hogy a legjobb bor-vidékek

ről való tiszta természetes erdélyi borokat — u. m.

kitűnő asztali és csemege borokat palaczkok
— legolcsóbb árak mellett ajánlhatom.

Nagyobb vételnél árengedmény és díjtalan házhoz való szállítás.
Palaczkok vétel árban visszavétetnek.

Kapható a raktáramban, Bolonya, Kút u. 13.
továbbá fióküzletemben, Ó Brassó Hosszú u. 30.

és hordókban
B CD cn

és a Gabel-féle
Becses pártfogást kérve,

schwechati sörcsarnokban.
kiváló tisztelettel

NEUSTADTEB KÁ.BOLY
Iroda: Bolonya, Kút utcza 13 sz. a. Telefon szám 185.


